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Ipolytölgyes Község Önkormányzata ebben az évben is 5000 Ft-os 

pénzösszeggel támogatja a település háztartásait az ádventi időszakban. 

A támogatás átadása a járványügyi helyzet figyelembevételével a következők szerint történik: 

A támogatás az Önkormányzat munkatársaitól vehető át a Községházán a következő időpontban: 

2021. december 14. kedd 09:00-18:00-ig 

Az átvételre kérjük, hozzák magukkal kitöltve a mellékelt átvételi lapot. 

Amennyiben mást bíznának meg az átvétellel, a mellékelt meghatalmazás nyomtatványt szíveskedjenek 

kitölteni. Felhívjuk a figyelmet, hogy aláírt meghatalmazási nyomtatvány hiányában a támogatás összegét 

harmadik félnek nem áll módunkban kiadni.  

A Községházán a támogatás átvétele során kötelező a maszkhasználat. 

 

Figyelem! Fontos hivatalos telefonszám változásokról szóló 

közlemény a hátoldalon! 

 

„Ha az ünnep elérkezik életedben, akkor ünnepelj egészen. (...) Tisztálkodjál belülről 

és kívülről. Felejts el mindent, ami a köznapok szertartása és feladata. Az ünnepet 

nemcsak a naptárban írják piros betűkkel. Nézd a régieket, milyen áhítatosan, 

milyen feltétlenül, milyen körülményesen, mennyi vad örömmel ünnepeltek! Az 

ünnep a különbözés. Az ünnep a mély és varázsos rendhagyás.˝ 

Márai Sándor 



Polgármesteri beszámoló 

Kedves Tölgyesiek! 

Elérkezett egy példátlan év vége. Találgatni sem mertük tavaly ilyenkor, hogy mi vár ránk, mit hoz a 2021-as év. 

Ma már, ha visszatekintünk, megállapíthatjuk, ilyen évünk még nem volt. 

Féltünk, nem ok nélkül. A járvány miatt tavasszal elvesztettük Moksony Pityut. Halálával lettek valóságosak a 

járványról szóló országos hírek. Ha azt vesszük, hogy a tízmillió magyarból harmincezer halt meg, az nagyjából 

annyi, mint a háromszáz tölgyesiből egy. Aztán a közelmúltban hirtelen elhunyt Nagy Feri, szintén a Covid miatt. 

Ezzel máris az országos átlag fölé ugrottunk ebben a szomorú összehasonlításban. Ha az Otthonban élő, sérülékeny 

egészségi állapotú lakókat és az ottani haláleseteket is a faluhoz számítjuk, akkor az elhalálozási arányunk drámai.  

A legijesztőbb mégis az, hogy senki sem tudja, jelenleg hol tartunk: túl vagyunk-e már a nehezén, vagy ez a 

fenyegető állapot mostantól már valamilyen mértékben végleg velünk marad? 

Ipolytölgyes polgármestereként nem az a dolgom, hogy választ keressek erre a kérdésre, hanem az, hogy az itt élők 

számára még egészségesebb, még élhetőbb falu megteremtésén dolgozzak. Ehhez pedig rendkívül jó feltételek 

állnak a rendelkezésünkre: objektív mérések szerint is "kitűnő" minősítésű a levegő. Akár biozöldségeket is 

termelhetünk magunknak a kertjeinkben. Kevesen vagyunk, helyben minimálisak az átfertőződésre lehetőséget 

adó találkozások.  

Környezetünket eddig is óvtuk, de ezentúl erre még jobban kell figyelnünk, ezért még többet kell tennünk. Biztató, 

hogy a kerti növényi hulladékok égetése szinte teljesen megszűnt az ősz folyamán, az önkormányzati elszállítás 

gyakorlata bevált. 

Igazán eredményesen úgy dolgozhatunk, ha meghallgatjuk egymás véleményét, egymás ötleteit arról, hogy mit 

tegyünk, mit fejlesszünk a következő években. Ezért már most jelzem a felelősen gondolkodó Tölgyesieknek, hogy 

januárban mindenképpen megtartjuk a tavaly elmaradt falufejlesztési fórumot. Pontos idejét a Hírmondó januári 

számában közöljük. 

Elöljáróban annyit, hogy a játszótér teljes megújítását határozta el a Képviselő-testület. Nem jött még lakossági 

javaslat az önkormányzati szolgáltatások fejlesztésére nyert egymillió forint felhasználásra. Sok-sok egyéb 

fejlesztés terve megfordult a fejünkben, a testületi üléseken.  

Tervezhetünk bátran, mert a kitűnő természeti adottságaink mellett még az is rendkívüli előnyünk, hogy az 

önkormányzatokat sújtó elvonások csak néhány milliós mértékben érintettek bennünket. 

A Fabrictól az egyre nagyobb mértékű iparűzési adót egyelőre teljes mértékben megkapjuk, tehát újabb bő 

esztendőre van kilátásunk. 

A múló év más természetű, de szintén példátlan vesztesége volt a bolt bezárása. Ez szinte minden Tölgyesit érint. 

Számíthattunk rá, hogy ez bekövetkezik, sőt arra is, hogy nem lesz tolongás a bolt további működtetéséért. Voltak 

próbálkozások, voltak reményeink innen onnan, de mostanra bele kell törődnünk, hogy nem sok esély van az 

újranyitásra. 

Itt a tél. Ahogy a korábbi években, ezen a télen is igyekszünk letakarítani a járdákat és az utcákat. Idén először 

nem használunk sót a járdákon. Helyette a Zeolit nevű kőzet zúzalékkal érdesítjük a felületeket. Ez az anyag 

később, lebomolva táplálékul szolgál a növényeknek, míg a só károsítja azokat. Rendkívüli  hőmérsékleti 

viszonyok között az utcákon a letaposott jégbordák eltávolítására továbbra is a sót kell használnunk. 

Fontos újra leszögezni: Ipolytölgyesen is érvényes az országosan alkalmazott szabály, hogy a magántulajdonú 

ingatlan előtti járda csúszásmentességének biztosítása a tulajdonos feladata. Az ott történő esetleges balesetből 

származó kárért a tulajdonos felelős. Önkormányzatunk az általános tisztítással csupán segíti a lakosságot ebben a 

kötelességében. 

Szolgáltató váltás miatt nemcsak fontos telefonszámaink változnak. A Művelődési ház tetejéről szórt wifi, internet 

elérhetőség az átállás miatt akár napokra is szünetelhet. Önkormányzatunk a technikai fejlődés és a piaci 

folyamatok eredményeként igyekszik egyre olcsóbban, egyre jobb szolgáltatásokat igénybe venni. Várhatóan az 

új wifi szolgáltatás is nagyobb teljesítményű lesz a meglévőtől. 

  



Karácsony 2021. 

"És íme a csillag, amelyet felkeltében láttak, előttük 

haladt, majd mentében megállt fent, ahol a kisgyermek 

volt." (Máté 2,9) Az Evangélium tanúsága szerint Jézus 

születését jelző csillag a napkeleti bölcsek számára 

olyan jelzés volt, amire ők, - a "napkeletiek", a 

feltehetően nem zsidó vallású, távol élő emberek útra 

keltek. 

Évről évre, talán az szükségesnél részletesebben 

is szoktam emlékeztetni a lakosságot a karácsony igazi, 

keresztény értelmezésére. A templomba járók egyre 

kevesebb száma arra figyelmeztet, hogy a többség 

számára nem ez a karácsony. 

Abban talán egységesek vagyunk, hogy a karácsonyt az év egyik legnagyobb ünnepének tartjuk. De hogy mit 

ünneplünk ekkor, arról már eltérnek a vélekedések. A hívő katolikusok körében ez nem kérdés, de a falu többségről 

ez nem mondható el.   

Éveken át többen hiányolták, hogy nincs karácsonyi 

dekoráció a faluban, nincs betlehemi jelenet. Úgy 

gondoltam, a katolikus hit második legnagyobb 

ünnepét népszokássá silányítani nem önkormányzati 

feladat. Aki Jézus születését ünnepli ilyenkor, az a 

templomban találja meg a két-ezeréves eseményt 

felidéző jelenetet. 

A betlehemi csillag viszont egy olyan jel lehetett annak 

idején, ami mindenkinek szólt. Az Evangélium szerint 

pedig éppen nem a "választott nép" figyelt fel a jelre, 

hanem a bölcsek, akik csak azt sejtették, hogy valami 

rendkívüli dolog várható. 

Karácsonyi dekorációként ezt a mindenkinek szóló 

jelet akartuk megjeleníteni a Tölgyesieknek és az erre 

járóknak egyaránt. A csillagot Attila és Gyuri készítette, Edit és Andi segítségével. 

A Művelődési ház előtti nádfedeles kiülő annyira adta magát betlehemi istállónak, hogy egy, már majdnem tölgyesi 

grafikus gyönyörű képet komponált nekünk, hogy a látvány teljes legyen. 

Karácsony közeledtével tehát ez a tölgyesi csillag, ez a helyi jel figyelmeztessen bennünket, hogy lelkünket, 

kapcsolatainkat megújító, megerősítő ünnep közeledik: várjuk felkészülten, ünnepeljük meg méltóan! 

   Radnai Bertalan

                                                  

       Tölgyes pecsétje a 19. századból és bírói a 20. században 

A Pest Megyei Levéltári Füzetek sorozatban Horváth Lajos: Pest megye városi, községi és megyei pecsétjei, 1381-1876  

(Budapest, 1982) című kiadványban találjuk Tölgyes pecsétjénak leírását . (Internetes elérhetőség: Pest megye városi, 

községi és megyei pecsétjei, 1381-1876 - Pest Megyei Levéltári Füzetek 4. (Budapest, 1982) | Könyvtár | Hungaricana ) 

A körirat: x TÖLGYES. I PETSET (és egy leveles ág)  A vonal gyűrűbe foglalt körirat által határolt kerek mezőben fekete talaj 

fölött jobbra hegyével fel, élével jobbra forditott, lebegő csoroszlya, balra ugyanilyen helyzetű ekevas, két oldalt két-két 

talajból kinövő, leveles gabona szál. Átmérője 26 mm. Használatban a XIX. sz. első felében. A könyv 355. oldalán Tölgyes 

pecsétjéről, fotót is találunk. 

Mint tudjuk, a bíróválasztás után a falu pecsétjét a régi bíró átadta az újonnan megválasztottnak. 

https://library.hungaricana.hu/hu/view/PESM_Lf_04/?query=90.%20szám&pg=229&layout=s
https://library.hungaricana.hu/hu/view/PESM_Lf_04/?query=90.%20szám&pg=229&layout=s


Sajnos, a községi bírók kilétéről a 19. századból nem sikerült adatokat fellelnem. Bizonyára meglapulnak valahol a nevüket 

tartalmazó feljegyzések, szerződések, jegyzőkönyvek. 1921-től a Pest Megyei Levéltárban megtalálhatóak a Nagybörzsöny 

körjegyzőségéhez tartozó Ipolytölgyes község képviselő-testületének jegyzőkönyvei. 

A 20. század községi bíróinak személye innen ismeretes: 

Rostás Nándor 1891–1927; hivatalviselésének kezdő évét az 1926-ban kapott kitüntetése kapcsán számítottuk ki, 

ugyanis akkor 35 éves bírói pályafutását ismerték el. 

Farkas Mihály 1927–1930; 

Czibulya József 1930–1933 és másodszor 1938 – (?)1944; 

Nagy Gábor 1934–1937;  

Nagy Mihály (?)1945–1948 (lemondatás); 

Cserge Pál 1948–1949 (lemondatás); 

Varga Károly 1949–1950 

A rendelkezésre álló levéltári iratok azt is lehetővé teszik, hogy tevékenységükről, a község érdekében kifejtett 

tevékenységükről sorozatunk következő részeiben bővebben szóljunk. 

 

                                                    Dr. Koczó József 

                                                                                                                                                                         helytörténeti kutató 

 

 

Új közületi telefonszámaink 2021. 12.13-tól 

 

 Községháza     0630/099 37 37 

 

 Falugondnok    0630/099 37 38 

 

 Háziorvosi rendelő   0630/238 33 61  

 

 Művelődési ház és Könyvtár  0630/941 75 83 

Szelektív hulladékszállítás időpontja 

december 22. 

 


